
 
 
   

 
 
 
           

                          
                                        Unidad de Monitoreo  

SECRETARÍA DE COMUNICACIONES 
                                                                       Casa Presidencial, El Salvador, Centro América 

   
 

 1 

DISCURSO 
SR. ELIAS ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 
INSPECCIÓN DE TRABAJOS DE PAVIMENTACIÓN CAMINO RURAL  
NUEVO CUSCATLÁN-HUIZUCAR, LOMAS DE CANDELARIA 
PLANES DE RENDEROS 
1 DE DICIEMBRE DE 2008 
 
 
DENTRO DE LAS REFORMAS QUE LE HICIMOS AL FOVIAL, LOGRAMOS PRECISAMENTE QUE 
EL FOVIAL  ADQUIRIERA PRÉSTAMOS, YO QUISIERA RECORDARLES QUE CUANDO 
LLEGAMOS  AL GOBIERNO CENTRAL, TUVIMOS DIFICULTADES, NO PUDIMOS OBTENER LOS 
PRÉSTAMOS AL PRINCIPIO, NO QUISIMOS DECIRLE AL ALCALDE DE NUEVO CUSCATLÁN  
QUE YO IBA A VOLVER ACÁ PARA ENTREGARLE UNA OBRA, IBA A VOLVER ACA CUANDO 
ESTUVIERA INICIADA ESTA OBRA QUE REALMENTE ES DÍFICIL M DE MENCIONAR LO QUE 
SE ESTA HACIENDO. 
 
YO CREO QUE  UNIR POR EJEMPLO LOS PLANES DE RENDEROS POR CASA DE PIEDRA EN 
EL KILÓMETRO 8 Y MEDIO, ESO VA A PERMITIR EVACUAR UNA CANTIDAD DE TRÁFICO DE 
LA ZONA DE LOS PLANES Y TRAERLA EXACTAMENTE AL BULEVAR, CERCA DEL BULEVAR 
ORDEN DE MALTA, EXACTAMENTE SALIR POR SANTA ELENA O POR LA CIMA, 
EXACTAMENTE. ES MUY DIFÍCIL VISUALIZAR ESTO, HOY QUE VENÍAMOS EN EL 
HELICÓPTERO PRESIDENCIAL PUDIMOS OBSERVAR LA GRAN DIMENSIÓN QUE VA TENER 
ESTA CALLE, NUEVO CUSCATLÁN VA TENER UN DESARROLLO ENORME, LO MISMO QUE 
HUIZUCAR, LO MISMO PANCHIMALCO, BUENO PANCHIMALCO ESTA EN LA ZONA SUR DE LA 
CAPITAL PERO TAMBIÉN SE BENEFICIA. 
 
HOY HEMOS VENIMOS A INSPECCIONAR LOS TRABAJOS DEL PROYECTO DE 
PAVIMENTACIÓN DEL CAMINO RURAL QUE CONDUCE PRECISAMENTE A TODAS ESTAS 
CIUDADES. 
 
EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS, NOS HA HECHO UNA PRESENTACIÓN DEL AVANCE DE 
LA CONSTRUCCIÓN DE LA PAVIMENTACIÓN QUE CONECTA NUEVO CUSCATLÁN, 
HUIZUCAR, LOMAS DE CANDELARIA  Y PLANES DE RENDEROS.  
 
HACE ALGUNOS MINUTOS HEMOS VISITADO GARITA PALMERA, EN LA ZONA DE 
AHUACHAPAN, AHÍ TENÍAMOS OTRA PROMESA TAMBIÉN Y QUISIMOS HOY IR A REUNIRNOS 
CON LA GENTE DE SAN FRANCISCO MENÉNDEZ, LA GENTE DE CARA SUCIA, DE GARITA 
PALMERA, DE TODA LA ZONA FRONTERIZA CON GUATEMALA Y HEMOS COMENZADO UN 
PROYECTO DE 10 KILÓMETROS, DESDE LA CALLE PRINCIPAL QUE VA HACIA LA FRONTERA 
CON GUATEMALA HASTA GARITA PALMERA QUE ES UNA PLAYA QUE VA TOMAR MUCHO 
AUGE, QUE ADEMÁS ERA UNA PROMESA, DESDE HACE 25 AÑOS LA ESTABAN PIDIENDO. 
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ESTE PROYECTO QUE HOY ESTAMOS OBSERVANDO EN SU AVANCE JUNTAMENTE CON EL 
DE GARITA PALMERA SON LOS PRIMEROS DEL PRÉSTAMO DE 67,8 MILLONES DE DÓLARES 
GESTIONADOS POR EL FOVIAL ANTE EL BANCO CENTROAMERICANO DE INTEGRACIÓN 
ECONÓMICA, PARA LA CONSTRUCCIÓN DE VARIOS PROYECTOS NO SOLAMENTE ESTE. HE 
TENIDO LA SATISFACCIÓN LA SEMANA PASADA DE ESTAR EN EL ORIENTE DEL PAÍS, ME 
FUI TODA LA SEMANA A ENTREGAR OBRAS AL ORIENTE DEL PAÍS, INCLUYENDO EL 
BAYPASS DE USULUTAN QUE YA ESTARÁ TERMINADO MUY PRONTO Y EL RESTO DE 
CALLES  Y TAMBIÉN INVERSIÓN EN POLIDEPORTIVOS, PARA QUE USTEDES TENGAN UNA 
IDEA DEL TRABAJO DEL GOBIERNO. EN ESTA ADMINISTRACIÓN HEMOS CONSTRUIDO 170 
POLIDEPORTIVOS EN TODA LA REPUBLICA. ESTE PRESTAMOS NOS ESTA PERMITIENDO 
UNIR A TRES CIUDADES Y ADEMÁS DESAHOGAR GRAN PARTE DEL TRAFICO. 
 
USTEDES RECORDARÁN Y NO ES ALGO QUE ME GUSTA REPETIR, PERO RECORDARAN 
QUE AL PRINCIPIO QUISIMOS, Y YO LE DECÍA AL ALCALDE, ALCALDE YO TENGO UN 
COMPROMISO CON LA GENTE DE NUEVO CUSCATLÁN,  DE HUIZUCAR Y ESTA ES UNA 
ZONA QUE VA TENER UN PROGRESO ENORME, SAN SALVADOR ESTA CRECIENDO HACIA 
LA LIBERTAD, COMO LO ESTA CRECIENDO HACIA EL PUERTO. Y YO LE DECÍA, YO VOY A 
LLEGAR PERO CUANDO COMENCEMOS ESA OBRA, PORQUE HOY POR HOY TENGO PENA, 
TENGO PENA PORQUE NO PUEDO LLEGAR SIN NADA EN LAS MANOS, PORQUE ESA ERA 
UNA PROMESA, QUE RECORRIMOS AQUÍ MUCHAS VECES CUANDO ERA CANDIDATO Y POR 
ESO ES QUE LOS ÚLTIMOS 21 DÍAS ESTOY RECORRIENDO EL PAÍS PARA DECIRLE A LOS 
SALVADOREÑOS LAS OBRAS QUE HEMOS REALIZADO, DARLE CUENTAS A LA GENTE, 
PORQUE A LOS PRESIDENTE LOS ELIGEN NO SOLO PARA ESTAR EN CASA PRESIDENCIAL, 
NOS ELIGEN PARA ESTA AHÍ, NOS ELIGEN PARA ESTAR ACÁ ENTREGANDO OBRAS, Y NOS 
ELIGEN TAMBIÉN PARA QUE VAYAMOS A DEFENDER A NUESTROS COMPATRIOTAS EN 
ESTADOS UNIDOS. 
 
EL FIN DE SEMANA ME VOY A TENER QUE IR A PROMOVER EL TPS A HOUSTON, DALLAS Y 
LOS ÁNGELES. 
 
CONOCIENDO LAS NECESIDADES DE TODOS USTEDES Y DEL PAÍS EN GENERAL, 
DECIDIMOS PRESENTAR UNA REFORMA DE LA LEY DEL FOVIAL PARA QUE EL FOVIAL 
PUDIERA GESTIONAR PRESTAMOS. 
 
FUE ASÍ COMO LOGRAMOS INICIAR LA CONSTRUCCIÓN DE ESTA CARRETERA, QUE 
BENEFICIA A MÁS DE SEIS MIL HABITANTES Y QUE HA GENERADO MÁS DE 400 EMPLEOS 
PARA LOS RESIDENTES DE LOS MUNICIPIOS ALEDAÑOS.  
 
NOSOTROS ESTAMOS CONCIENTES QUE LAS CARRETERAS PERMITEN EL GOZO DEL 
DESARROLLO NACIONAL, MEJORAN LOS ACCESOS A LOS SERVICIOS DE AGUA POTABLE, 
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SALUD, ELECTRIFICACIÓN, ESCUELAS, Y GENERAN OPORTUNIDADES PARA TODA LA 
COMUNIDAD 
 
ES QUE EL AGRO A TOMADO UN AUGE ENORME, PORQUE ES QUE ESTAMOS SEMBRANDO 
MAS, LOS CAMINOS NOS PERMITEN EL LIBRE TRANSITO DE PERSONAS Y DE INSUMOS 
PARA EL SECTOR AGRÍCOLA, PERO TAMBIÉN JUEGAN UN ROL IMPORTANTE EN EL RUBRO 
DEL TURISMO, ESTA ES UNA ZONA TURÍSTICA, AQUÍ HAY BELLEZAS EN EL ÁREA QUE SE 
PUEDEN EXPLOTAR, SIN CARRETERA ES MUY DIFÍCIL QUE VENGAN TURISTAS, PERO YA 
LA VAMOS A TENER. 
 
MUCHOS CREEN QUE EL TURISMO BENEFICIA ÚNICAMENTE A GRANDES EMPRESARIOS, 
YO HE VISTO DESARROLLARSE UN TURISMO DE PEQUEÑOS EMPRESARIOS, HOTELES DE 
CUATRO HABITACIONES, DE CINCO HABITACIONES Y ESO ES LO QUE BUSCÁBAMOS 
DETONAR OTRA ACTIVIDAD ECONÓMICA QUE NOS PERMITIERA CRECER. 
 
EL TURISMO ES FUENTE DE INGRESOS, ES GENERACIÓN DE EMPLEO, ES PROGRESO, Y 
POR ESO DECIDIMOS APOSTARLE DESDE EL PRIMER DÍA DE LA GESTIÓN. 
 
HOY QUERIDOS HERMANOS DE HUIZUCAR, DE NUEVO CUSCATLÁN, HOY TIENEN UN 
FUTURO MUCHO MAS PROMETEDOR PARA USTEDES Y SUS FAMILIAS, ESTE NUEVO 
CAMINO RECORRERÁ 11 KILÓMETROS, EN EL CUAL ESTAMOS INVIRTIENDO A TRAVÉS DE 
FOVIAL CASI 9 MILLONES DE DÓLARES, 8,9  MILLONES DE DÓLARES. 
 
NOSOTROS PROMETIMOS UN GOBIERNO CON SENTIDO HUMANO Y EN ESTOS CUATRO 
AÑOS Y MEDIO HEMOS REALIZADO LA INVERSIÓN HISTÓRICA MUY GRANDE EN LO SOCIAL, 
CREAMOS RED SOLIDARIA, FOSALUD, ESTAMOS CONSTRUYENDO HOSPITALES 
NACIONALES, HOSPITALES DEL SEGURO SOCIAL, INVIRTIENDO EN EL PLAN 2021 PLAN DE 
LARGO PLAZO, DECLARAMOS LA GRATUIDAD DEL BACHILLERATO, TODOS LOS 
BACHILLERES DEL SISTEMA PUBLICO NO PAGAN NI UN CENTAVO ES TOTALMENTE 
GRATUITO LA EDUCACIÓN MEDIA, EL BACHILLERATO, HEMOS DECIDIDO MANTENER LOS 
SUBSIDIOS AL GAS PROPANO, A LA ENERGÍA ELÉCTRICA DOS AÑOS QUE HEMOS TENIDO 
CONGELADO EL PRECIO DE LA ENERGÍA ELÉCTRICA PARA QUE NO LES CREZCAN LOS 
RECIBOS A TODOS USTEDES Y AL TRANSPORTE PÚBLICO, MUCHA GENTE DECÍA BUENO 
VA A SUBIR A 35 CENTAVOS EL BUS, NO PODEMOS PERMITIR QUE EL 85% DE LOS 
SALVADOREÑOS SALGAN GOLPEADOS EN ESTA CRISIS DE PETRÓLEO, ASÍ QUE EL 
TRANSPORTE PUBLICO TIENE RESPALDO Y USTEDES SIGUEN PAGANDO LO MISMO, YA 
SEA EN LOS BUSES INTERURBANOS O EN LOS BUSES DE LA CAPITAL O DE LA CIUDAD EN 
DONDE VALE 25 CENTAVOS. 
 
QUIERO FINALIZAR DICIÉNDOLES QUE EL SALVADOR VA POR BUEN CAMINO, EL MUNDO 
ENTERO, TODOS TENEMOS PROBLEMAS ANTE LA CRISIS MUNDIAL, PERO DESDE EL 2004 
EL GOBIERNO QUE PRESIDO, SIN SABER QUE ESTA CRISIS IBA A VENIR LE APOSTO AL 
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AGRO, NO TENEMOS PROBLEMAS HOY CON EL MAÍZ BLANCO, COSECHA RECORD, NO 
VAMOS A TENER PROBLEMAS YA CON FRIJOLES ESTE AÑO, FRÍJOL ROJO VAMOS A SER 
AUTOSUFICIENTES, ES LA PROMESA DEL MINISTRO QUE NO VAMOS A COMPRAR FRÍJOL 
ROJO A NADIE, QUE LO VAMOS A PRODUCIR AQUÍ EN EL SALVADOR. 
 
QUIERO DECIRLES QUE HASTA EL ÚLTIMO DÍA DE NUESTRO MANDATO VOY A SEGUIR 
ENTREGANDO OBRAS, MAÑANA VAMOS A ILOBASCO LAS PRESAS, ES UNA CARRETERA 
QUE LA HAN ESPERADO POR MUCHOS AÑOS, PORQUE TAMBIÉN ERA OTRA PROMESA Y 
USTEDES SABEN QUE LAS ÚNICAS PROMESAS QUE VALEN SON LAS QUE SE CUMPLEN. 
QUIERO DECIRLES QUE EL ALCALDE DE NUEVO CUSCATLÁN, EL DE HUIZUCAR, EL DE 
PANCHIMALCO SON GENTE TRABAJADORA, HAN ESTADO PENDIENTES Y PIDIENDO POR 
ESTAS CALLES Y OTRAS OBRAS, AGUA POTABLE, ELECTRIFICACIÓN RURAL CON LOS 
PROGRAMAS DE RED SOLIDARIA, PERO REALMENTE CREO, BUENO ASÍ COMO 
ATENDEMOS A UN ALCALDE LOS ATENDEMOS A TODOS LOS ALCALDES, NO IMPORTAN 
QUE NO SEAN DE MI PARTIDO POLÍTICO, YO VENGO DE SAN FRANCISCO MENÉNDEZ ALLÍ 
NO GOBIERNA NUESTRO PARTIDO, PERO FUIMOS A ENTREGARLE UNA OBRA QUE YO 
ESTOY SEGURO VA FACILITAR. 
 
HEMOS FAVORECIDOS A TODOS LOS MUNICIPIOS DEL PAÍS Y POR ESA RAZÓN ESTANDO A 
CASI 7 MESES DE ENTREGAR LA BANDA PRESIDENCIAL AL SALVADOREÑO QUE DECIDAN 
TODOS LOS SALVADOREÑOS, QUIERO DECIRLES QUE PUEDO PARARME EN ESTE PODIUM 
CON TODA LA SOLVENCIA MORAL QUE ME DA EL HABER CUMPLIDO UNA GRAN CANTIDAD 
DE PROMESAS Y ESTA ERA UNA DE LAS PROMESAS, POR ESO VINE HOY, DESDE MUY 
TEMPRANO ESTAMOS TRABAJANDO, LA ÚNICA FORMA DE SACAR ADELANTE A LOS 
PAÍSES ES CON TRABAJO, HOY ESTUVE EN LA GRADUACIÓN DE LOS MUCHACHO Y LAS 
MUCHACHAS CADETES DE LA ESCUELA MILITAR, DESPUÉS TUVIMOS UN EVENTO DEL DÍA 
DEL COMBATE AL VIH/SIDA EN DONDE HICIMOS PRÁCTICAMENTE UN EVENTO 
IMPORTANTE EN CASA PRESIDENCIAL, POR LA TARDE TUVE QUE IR A SANTA ANA A 
ENTREGAR ALGUNAS OBRAS, DESPUÉS NOS FUIMOS A SAN FRANCISCO MENÉNDEZ Y 
AHORA ESTOY AQUÍ, Y DESPUÉS DE AQUÍ ME VOY PARA CASA PRESIDENCIAL A SEGUIR 
TRABAJANDO, NO HAY TIEMPO QUE PERDER, HAY QUE APROVECHAR HASTA EL ULTIMO 
MINUTO QUE TENEMOS PARA ENTREGARLES A LOS SALVADOREÑOS LAS OBRAS QUE LES 
HEMOS PROMETIDO. 
 
YO LES AGRADEZCO A LOS ALCALDES, PERO ESPECIALMENTE LE AGRADEZCO A TODA LA 
GENTE QUE NOS A ESPERADO HOY, DEBÍ COMENZAR PIDIENDO LAS DISCULPAS. 
 
YO SUELO SER MUY PUNTUAL PERO HOY NOS ATRASAMOS EN TODA ESTA AGENDA 
TREMENDA DE ACTIVIDADES Y POR ESO VENGO UN POCO MAS TARDE, LES AGRADEZCO 
EL CARIÑO DE ESPERARME, LES AGRADEZCO MUCHO PORQUE NO PODÍAMOS VENIR 
ANTES POR MAS QUE VINIÉSEMOS EN HELICÓPTERO, Y ESPERO QUE APROVECHEMOS 
ESTA CALLE, YA EL MINISTRO NOS A INFORMADO QUE ALGUNOS TRAMOS LOS VAMOS A 
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PODER INAUGURAR, PERO REALMENTE HAY QUE DARSE CUENTA LA DIMENSIÓN PORQUE 
NO SOLO SE TRATABA DE RESOLVER EL PROBLEMA DE NUEVO CUSCATLÁN, SE TRATABA 
DE RESOLVER EL PROBLEMA DE HUIZUCAR, EL PROBLEMA DE LOS PLANES DE 
RENDEROS QUE ES UNA ZONA CON MUCHO TRAFICO, AUNQUE HOY EL BOQUERÓN LE HA 
QUITADO ALLÁ ARRIBA LA GENTE SE VA HOY LOS SÁBADOS Y LO DOMINGOS A COMER 
LAS PUPUSAS HOY QUE HEMOS TAMBIÉN PAVIMENTADO LA ULTIMA PARTE DEL 
BOQUERÓN. 
 
QUIERO DECIRLES QUE NOS SENTIMOS CONTENTOS, MUY CONTENTOS, HOY HEMOS 
VISTO MUCHAS OBRAS, LO QUE TIENEN QUE HACER LOS PAÍSES FRENTE A LA CRISIS ES 
MANTENER LA OBRA PUBLICA, LA OBRA DE INFRAESTRUCTURA Y LO ESTAMOS 
HACIENDO, ASÍ ES QUE LES AGRADEZCO MUCHO. 
 
A LOS ALCALDES LOS FELICITO, A LA GOBERNADORA, PERO ESPECIALMENTE AL 
MINISTRO NIETO QUE HA TRABAJADO MUCHÍSIMO, MAÑANA VAMOS PARA ILIBASCO LAS 
PRESAS, CUANDO ES LO DEL PUERTO DE LA LIBERTAD, 10 DE DICIEMBRE VAMOS A 
FIRMAR ALLÍ, PORQUE VAMOS A AMPLIAR A CUATRO CARRILES DESDE EL CENTRO 
COMERCIAL LA JOYA HASTA ZARAGOZA, ES PARTE DEL PROYECTO. 
 
Y TENEMOS UNA GRAN CANTIDAD DE CALLES, YO CREO QUE HEMOS HECHO COMO 70 
CALLES EN TODO EL PAÍS, ADEMÁS DEL MANTENIMIENTO A LAS COLONIAS EN LA CAPITAL 
Y EN LAS PRINCIPALES CIUDADES, QUE NO ERA PARTE DE LA OBLICGACION Y POR ESO 
CREAMOS EL FOVIAL URBANO, PORQUE AUNQUE ESO LE TOCA A LAS ALCALDÍAS 
NOSOTROS DECIDIMOS QUE YA NO HABÍA QUE ESPERAR, HABÍA QUE RESOLVER Y HOY 
HAY MUCHAS COLONIAS QUE TENÍAN 20, 25 AÑOS DE NO RECIBIR MANTENIMIENTO QUE 
TIENEN SUS CALLES EN BUEN ESTADO. 
 
ESPERO QUE, VENIR PRONTO A REVISAR DE NUEVO LA OBRA, PERO ES IMPRESIONANTE 
LO QUE UNE A TODA LA PARTE SUR DE LA CAPITAL CON ESTE NUEVO CUSCATLÁN, QUE 
ES UNO DE LOS MUNICIPIOS QUE ESTA TENIENDO UN GRAN DESARROLLO Y QUE UNA 
GRAN CANTIDAD DE VIVIENDAS ESTA SALIENDO PARA ESTA ZONA, ES COMO LA 
CARRETERA AL PUERTO DE LA LIBERTAD, ACTUALMENTE TENEMOS UN TOTAL DE 18 MIL 
VIVIENDAS EN CONSTRUCCIÓN EN ESA ZONA, TENEMOS QUE AMPLIAR ESA CALLE, 
ADEMÁS ES TURÍSTICO, EN EL PUERTO DE LA LIBERTAD HICIMOS TAMBIÉN EL COMPLEJO 
TURÍSTICO QUE PRONTO ESTAREMOS ENTREGANDO AL IGUAL QUE OTROS CENTROS 
TURÍSTICOS DEL PAÍS. 
 
MUCHAS GRACIAS HERMANOS DE NUEVO CUSCATLÁN, DE HUIZUCAR, DE PANCHIMALCO. 
 
QUE DIOS BENDIGA A ESTA TIERRA Y NO SE OLVIDEN NUNCA QUE LAS ÚNICAS PROMESAS 
QUE VALEN SON LAS CUMPLEN.. 
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MUCHAS GRACIAS Y FELIZ TARDE.  
 


